

常州地铁安全运营1800天

□本报记者 黄洁璐 姚晗 王锐
通讯员 沈琳 卢昊 张敏

截至今年8月24日,常州地铁已安全运营1800天,安全运营行驶2133.6万列公里,运送乘客超2.4亿人次。

高效组织运输

8月16日至17日,时代少年团演唱会在常举办,地铁1、2号线末班车延长了约2小时,最小行车间隔压缩至3分钟,站内将车站出站闸机改为双向,客流高峰时段执行免费乘车,部分闸机断电增加通过能力……这些优化措施不仅快速疏散了客流,还得到了乐迷们的广泛好评。8月16日,常州地铁客流35.65万人次,8月17日客流达36.22万人次,连创历史新高。

近年来,我市大力打造“青春乐都”城市IP。在每次大型活动前,常州地铁

都会召开专题布置会,制订专项运输组织方案,采用延长末班车、调整行车间隔、多点备车、加开、跳停等方式,最大限度提供客运服务。

“地铁里看到了AED设备,满满的的安全感。”来看演唱会的“圈圈结”(网名)说道。

在保障乘客安全方面,常州地铁在全线车站配置50台AED设备,站务中心750人通过培训获得了培训证书,整体覆盖率达96%,确保乘客在车站发生突发状况时能够得到及时救助。

责任扛在肩

地铁的安全运营离不开“红小梦”和“蓝精灵”的健康。

“95后”金正阳是地铁列车“医生”,他带领的16人班组曾获得2022年度“全国青年安全生产示范岗”。

每天晚上7时,当别人下班后,他才开始一天的工作,直至翌日凌晨3点结束。“地铁车辆检修分为日检、专项修和均衡修等。”金正阳介绍,以日检作业为例,就有1300多个检查项,“只有确保每

一列车都处于最佳状态,才能为乘客提供安全、舒适的乘车环境。”

作为列车“掌舵者”,地铁司机守护着万千乘客的出行安全。

“95后”马昊驾驶“红小梦”已经有5年,每次出车前,他都要进行酒精吹测和答题,确保精神状态良好。无论是白班还是夜班,他每个班都要完成2000多次的手指叩呼、200多次的关门作业,“只要进站,就会自觉扛起肩上的安全责任,直到把所有乘客安全送达。”

目前常州地铁共有司机220多名,平均年龄26岁左右。为缓解司机工作压力,常州地铁定期组织团建、设置解压室,并为司机开展心理测评,监测他们的心理状态,并提供相应的心理辅导,确保司机保持最佳工作状态。

筑牢“安全堤”

“当气温到达35℃时,便会启动高温人工巡道作业。”每到夏天,当大部分人在避高温时,2号线丁堰车辆段的轨道工班班长孙运波却要和同事们在一天中最热的时段,背着12公斤的工具包,走

上6.8公里,全面检查轨道的方向、高低、轨缝、轨温等是否在规定允许的范围内。

设施设备安全是地铁安全运营的重要一环。轨道是地铁的“跑道”,轨道是否安全直接影响到行车是否安全。

从事轨道巡检工作9年来,“夏季战高温、冬季除冰雪”早已成为孙运波的工作写照。

“钢轨有着热胀冷缩的自然规律,越到夏季高温天气里,越有可能发生胀轨病害。”一个多小时的巡检中,他们头顶烈日、穿着防护服,检查轨道高低、轨缝等上百次,敲击检查联结零件300余次,复紧和更换联结零件数十处,只为确保轨道状态良好。

为保障极端天气下地铁设备运行安全,常州地铁针对风、雾、雷电、高温等极端天气制订了多项“特训特护”专项方案,建立供电、机电、AFC等多支应急抢险队伍,从“人防、技防、管理防”三方面筑牢“安全堤”。

安全运营1800天,这是安全生产的里程碑,也是持续安全运营的新起点。未来,常州地铁将一如既往为市民提供更加安全、便捷的出行服务。

我市已建成8个 供销新能源驿站



本报讯(常供销 秋冰)记者13日获悉,截至目前,市供销合作总社已在新型农业经营主体、优势农业产业园区、乡村旅游重点村等地建设供销新能源驿站8个,布设充电桩25个、充电枪34把,为促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴贡献供销力量。

在常州市国家农业科技园区内,崭新的供销新能源驿站格外醒目,配置的充电桩很受新能源车主的欢迎。新能源车车主朱先生说:“金坛、常州两地赶,在常州找个充电桩是件容易事。可到了农村偏远的地方,找充电桩就不容易了。今年4月,这里有了供销新能源驿站,我的小车再也不愁没地方充电啦。”记者注意到,利用中午休息时间前来充电的新能源车主还真不少。

除市国家农业科技园,我市另外7个供销新能源驿站分别位于溧阳市的天目湖茶叶研究所、(蒲村)

廖之炜生态农业发展有限公司、江南一叶茶场和七谷家庭农场,武进区的武进水产养殖场,新北区的纪刚农机专业合作社,天宁区的郑陆查家村村委。

市供销合作总社党组书记、理事会主任薛建忠介绍,市供销合作社持续深化综合改革,主动融入新能源之都建设,与常州新能源集团有限公司、星星充电合作,共建供销新能源驿站,打通充电桩下乡“最后一公里”,有效解决农村新能源汽车的充电难题。

据悉,供销新能源驿站既是新能源充电桩下乡的服务站点,更是供销为农服务“一张网”中的重要节点。驿站将供销新能源服务与农业产业链服务、农村社区服务有机结合,形成“新供销+新能源”发展模式,实现了“一点多能、一网多用”,将更好地推动富民增收产业发展。
胡平摄

“思源齐珩司法救助” 百万光彩基金 发放首笔4万元 司法救助金

本报讯(谢维娜 民建轩)记者8月22日从民建常州市委会获悉,近日,由市检察院及民建会员、基金发起人组成的“爱心团”,将4万元司法救助金送到被救助者手中,为身处困境中的这家人送去生活的希望。这是“思源齐珩司法救助”百万光彩基金成立以来发放的首笔司法救助金。

记者了解到,该基金于今年4月成立,由常州市人民检察院和南京枫桥科技有限公司共同发起,专项用于帮扶司法救助对象。首位被救助者因家庭困难,无力支付患病子女的医药费,曾将患病子女寄至常州市儿童福利院。检察院考虑到患病子女需要家庭照顾等原因,作出了不起诉处理,并主动寻求市儿童医院、社区等各种途径,为被救助家庭提供帮助。

基金发起人、南京枫桥科技有限公司董事长周浩表示,基金将发挥司法救助救急解困、保障民生、化解矛盾的作用,把司法救助金真正用到实处,让被救助对象实实在在感受到司法关怀。

“袁氏兄弟奖学金” 20年爱心助学不间断

本报讯(郝燕波 管倩)为表彰鼓励2024年在各类升学考试中取得优异成绩的学子,激励优秀学子奋发向前、立志成才,8月18日上午,溧阳经开区(上兴镇)举办第二十届“袁氏兄弟奖学金”颁奖仪式,为全区(镇)241名同学发放奖学金13.29万余元。

“袁氏兄弟奖学金”成立于2005年,由上兴小学退休教师袁宗顺发起,上兴籍企业家袁国强和袁怀东兄弟共同出资成立,奖励品学兼优的学生和优秀教师。“袁氏兄弟奖学金”至今已连续颁发20年,金额达173万元。

中天钢铁连续五年举办职工子弟夏令营 把爱心洒向职工 把忠心献给企业



本报讯(刘懿 杨洁岷 王晶晶 陈明)“宛彼柳斯,鸣蜩嘒嘒。”中天钢铁第五期职工子弟夏令营日前结营,近400位夏令营学员相约明年再见。

时间回拨到2020年7月,职工子弟暑期看护难是那届中天职代会的热议话题。集团董事局明确,要加快筹备暑期夏令营活动,并向职工免费开放。工会第一时间联合多部门展开行动,不到1个月,就完成场地、后勤、课程、师资等准备工作,确保首期夏令营顺利开营。

“只要职工有诉求,集团就全力解决!”集团工会主席李军表示,缺乏办营经验,就专程赴外参观学习;硬件设施不足,就及时采购设备物资;担心师资力量,就委托中天实验

学校教师全程跟班。首期夏令营成功举办,引发热烈反响,也为集团持续深入开展夏令营活动打下基础。

“配套服务越来越贴心、特色课程越来越丰富,关键还不收任何费用,我们都看在眼里,暖在心里。”集团员工王明俊说。为营造更为优质的暑期环境,2022年,集团斥资650万元建设的现代化职工子弟托管中心正式投用,同时按照“应收尽收”原则,扩大夏令营招收规模,相关配套服务连年升级,获评“全国爱心托管班”。

“工会用心、职工放心、学员开心,夏令营广泛开展音体美等兴趣课程。”集团工会副主席刘磊介绍,夏令营坚持把思政教育放在突出位置,通

过参观红色教育基地、开展“钢铁是怎样炼成的”研学游、举办中天农场劳动教育等特色课程,引导学员“德智体美劳”全面发展。

多彩的主题活动也给职工家长留下深刻印象。有一次,夏令营学员“悄悄”来到父母岗位,把亲手制作的手工礼物送给他们,表达感恩之情,让家长万分感动。

职工的心是企业的根。作为常州市首批省级幸福企业,中天钢铁坚持构建“企业把爱心洒向职工,职工把忠心献给企业”的和谐新型劳动关系,先后建设中天实验学校、开展金秋助(奖)学和困难帮扶等,切实解决广大职工最关心、最直接、最现实的利益问题,营造中天特色“家文化”。

不排队、不等待、免扫码 钟楼6处公共停车场 实现无感支付

本报讯(何一智 宋娟)记者8月21日从钟楼区城管局获悉,目前,钟楼区6处公共停车场已全面实现无感支付,全面提升停车设施便利化程度。

无感支付是指车辆离开停车场时,系统会自动计算停车费用,并通过车主绑定的支付方式进行扣费,无需人工缴费,拥有不排队、不等待、免扫码等优点。

目前,钟楼辖区内的青枫公园停车场、泰富百货地下停车场、田家

炳中学地下接送中心、五星智道园停车场、常州市妇幼保健院停车场、置信商务广场地下停车场已开通无感支付离场功能。该区另有135家社会停车场正在与市智慧停车公司进行技术洽谈和对接,已有63家停车场完成签约,将在近期开放无感支付功能。

市民可以在微信搜索“常畅充”小程序,登记“我的车辆”,开通“无感签约”功能,即可在开通无感支付的停车场体验无感支付带来的便捷。

197辆出租车配上急救包

本报讯(黄洁璐 蒋海燕 王婷)“有了急救包,以后在路上碰到意外事件就能从容应对了。”8月21日,溧阳市客运有限公司出租车司机汪亚萍看着车上崭新的急救包说。

为进一步完善巡游出租汽车安全设施配备,有效应对突发状况,保障乘客及出租车司机的人身安全,近日,溧阳市道路运输事业发展中心为溧阳市客运有限公司的197辆出租车发了车载急救包,内有手电、求生哨、剪刀、止

血带、清创包扎、体温计等20余种急救物料。

客巡巡游出租车是城市的窗口行业,装配了急救包的出租车将成为城市里小型的流动“应急救援车”。据悉,近年来,溧阳交通运输行业持续组织出租车司机开展心肺复苏、创伤包扎、气道异物梗阻等急救技能的系统培训,以提高出租车司机应对突发急症的自救和互救能力,最大限度为群众出行安全保驾护航。

常州海关查获 未申报出口危险货物

本报讯(王伟 董心悦)记者8月22日获悉,本月,常州海关关员在对一批出口的二手工程机械进行查验时,发现夹藏了多个未申报的包裹。经进一步查验发现,包裹中一辆全新的内装锂电池的电动平衡车和20块锂电池均未按规定使用危险货物包装。这两种货物的联合国危险货物编号分别为UN3171、UN3480,属于第9类危险货物。目前,货物已被移交相关部门作进一步处理。

海关提醒,根据《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》相关规定,出口货物的发货人应当向海关如实申报,对于夹藏危险品的进出口违法行为,海关将依法进行严厉打击。

今年以来,常州海关持续开展“打击进出口危险品伪瞒报”专项行动,采取多项措施强化正面监管,对出口企业开展政策宣讲,引导企业合法合规申报。同时,加大风险分析力度,不断强化口岸布控拦截,时刻保持打击危险品伪瞒报的高压态势,提升进出口货物的安全性。

移起上场

燃启夏日主场

【网】罗精彩
千兆好网更优惠 暑期礼包送福利

【权】益以赴
出境漫游流量无忧 出行美食商超折扣

【网】罗精彩
千兆好网更优惠 暑期礼包送福利

【权】益以赴
出境漫游流量无忧 出行美食商超折扣

扫描了解

公交司机举手之劳 擦亮最美城市名片

本报讯(通讯员 朱亚贤)近日,一名河南郑州的游客在常州公交微信公众号上私信留言,向为其提供帮助的16路驾驶员写了一封情意切切的感谢信。

8月17日晚10时,16路末班车驾驶员陆雪婷驾驶编号23110号车辆从恐龙城公交枢纽出发。车辆行驶过程中,陆雪婷通过后视镜观察到,有位女乘客一直在盯着电子线路图看,初步判断应该是外地来常游客在研究回酒店的路线。

见此情形,陆雪婷主动开口问她要去哪里,对方表示要去格林豪泰中吴大道丽华店,导航规划的路线是在常州市残联站点下车,然后步行1.2公里到酒店。陆雪婷经过思索后,告知她可以在丽华路中吴大道站下车,这样只需要步行100多米,并表示让她在车内安心就坐,当车辆到站时会提醒她下车。

乘客下车后,陆雪婷通过反光镜发现对方还是愣在原地,显然是面对陌生的环境犯了懵,于是就没有继续开车,而是走出驾驶室,在车门台阶处告知她怎么去酒店。

在运营途中,该乘客自述是陪女儿到常州观看时代少年团的演唱会,但是都没买到票,当天晚上女儿和朋友去了常州文化广场看户外直播,自己则选择到恐龙园附近逛逛,没想到返程时却遇到了打不到车的窘境,幸好遇到了热心的公交驾驶员。

公交驾驶员一个善意的举动,收获了外地乘客对常州城市名片的认可,成就了一场“双向奔赴”的温暖。“她是美丽常州最美的一张名片,以后还会和家人、朋友再来常州!”在感谢信的最后,这位外地游客激动地写道。